

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Ünnepi beszéd,

melyet elmondott Gyulán, 1933 évi április hó 30-án, az Országzászló felavatásakor: Harsányi Pál esperes.

Ósi dicsőségnek, hősi vitézségnek legendás népe, én magyar népem, köszöntelek Téged.

Történelmi multu, duló viharokat látott s napsugárban fénylett Gyula város népe, itt ezen a helyen, mindnyájunk közös nemzeti oltáránál, az Országzászló előtt köszöntelek Téged!

Nem mint félelemnek és remegésnek, nem mint megalázottságnak és összetörttségnek, nem mint gyáva siránkozásnak követe és küldötte állok meg itt az Országzászló előtt, — ellenkezőleg úgy állok meg, mint aki hozom az ezredéves magyar föld és a csillagtáboros magyar ég üzenetét, mint aki kivirágoztatni igyekszem homlokunkon a töviskoronát, mint aki hozom a ma gyászfátyolos, de menyasszonyi ruhába öltözni akaró magyar Génuszunk, a magyarok Urának, Istenének üzenetét. Kif őseink nagy Hadurnak, mi pedig örök igazság Istenének nevezünk s e követségben boldog bizonyossággal hirdetem a magyar feltámadást!

Jövök, hogy átsugarazzam a hulló könnyeket a reménység és bizodalom gyöngyharmatává, — jövök, hogy a haza- és testvérszeretetet szent csókolásával gyógyítsam életünknek és nemzeti létünknek ezernyi vérző sebet, — jövök, hogy tüzet gyujtsak a lelkünkben, vért pezsdítsek az ereinkben, az egék magasságáig lán-

goltassam fel imádságos gondolatainkat, — jövök, hogy lépünk erővel s ahoval lépünk, ott megrendüljön a föld, reszkessen a bün, onnan menekedve fusson a raboló armány, — jövök, hogy ahol mi élünk, az egész ezredéves szent határok között, magyar dicsőség himnusza zengjen s magyar dicsőség káprázata sugározódjék!

Miért teszem mindezt s hogyan merem tenni mindezt ma a csonka magyar föld véghatárainál? Azért, mert van kétszer kettő négyje az igazságnak, az erkölcsnek és a történelemnek és az igazságnak, az erkölcsnek és a történelemnek kétszer kettő négyje nem Trianon, hanem az ezredéves határok között megépülő magyar dicsőség! Ezt az igazságot és tanulságot állítom én elibétek három rövid, igézetes történelmi képben.

Onnan indulok ki, hogy a magyarságnak születése a földnek és az égnek nagyszerű történelmi násza. Ezredév előtt az életerős és élni akaró ifjuságnak virágzó menyasszonyi díszében pompázott itt e föld, a magyarság földje. Meg volt áldva mindennel, ami csak ígérete, reménysége és szépsége a jövő nagy nagyszerűségének. Az élet kenyere kebelén termett, a szépséges virága orcáján virágozott mezők vadvirágában, csiki havasok alján fehér gyöngyvirágban, homlokát övedzte Kárpátok sut-

tozó fenyőerdőinek koszoruja. Felette nap, hold csillagok sugároztanak. S mégis itt alant csak megtépték gepidák, gótok, pannonok, dákok, szlávok, — Ő pedig csak várt, várta az igézetes királyfit, a hatalmas, erős, boldog vőlegényt, ki történelmi nagy nászra hívja el. A Hadur látta ezt az idők teljességében, örök rendeléseiből küldötte a dicsőség, tisztesség, hősi vitézség, minden hazafiu, emberi érnnyek hordozóját, mint boldog vőlegényt. S mikor Árpád apánk és népe e helyre lépett, megmozdult és virágbaborult e menyasszonyi föld, tüzes csókkal csókolt a napsugár, boldogságtól reszkette fénylettek az égnek csillagai, himnuszt zengett a föld, hozsánnát az anyali karok! Nem Trianon, nem rablás, nem ragadozmány, nem bün, nem gyalázat, hanem a földnek és az égnek ilyen nagyszerű történelmi násza a Te születésed, óh én magyar népem!

A második kép még felségesebb! Mint királyi sas emelkedik a magyar feljebb és feljebb, míg egyszer csak a szentség glóriás piedesztáljához érkezik. Voltak népek, hatalmasok, nagyok, voltak népek lángoló és dicsők, de nép, amelyik szive alatt hordja egész Európa civilizációjának és kulturájának reménységét az édes anya imádságos és áldozatos szolgálatával, — de nép, amely tatár és törökülés századaiban a maga vére el — kifolyásával, a maga könnyeinek záporával, a maga jaj-ának felsikongó fájalmával szül-

je, teremtsse meg Európa nyugalmát és előrehaladását, — de nép, amelyik a kultura és civilizáció történelmi édes anyai hivatásának mennyei glóriás piedesztáljára emelkedett légyen, csak egyetlen egy volt ezen a világon és ez az én népem és ez a mi népünk: a Magyar! Itt látszik meg a maga szörnyüségét vétkeiben Trianon, mikor az ezredéven át magyar kenyeret evett és magyar virágillatban fürdött népek szentségtelen kezekkel támadtak az édes, anya ellen, mikor az édes anyáról tépték le a ruhát raboló fiak, mikor az édesanyának dicsőségét taposták meg vétkekben tobzódo gyermekek. Ezt az Uristen nem nézheti megtorlatlanul s itt van az erkölcsi bizonyossága a magyar feltámadásnak!

A harmadik kép egyenesen mennyei káprázatu, a jövő képe. Együtt tesszik meg benne husvétnak fehér ruhás angyala s pünköstnek sebesen zugó szele, kettős tüzes lángnyelve. Egy nagyszerű világtörténelmi béke, a sok békétlen békesség után, amelyek rombadöntötték az egész világot, — egy felséges mennyei reveláció azután a töméntelen hazugság után, amely Kassát Koscicévé, Kolozsvárt Cluj-zsá, Szabadkát Suboticévé tette. Kép, jövő, ígélet, reménység, de amelynek boldog bizonyosságát im látom és látjuk mindnyájan, hogy jön a sebesen zugó szélnek zendülése, mely elteli az egész magyarságot csonka és rablott földön egyaránt, jönnek a kettős tüzes láng-

nyelvek mindnyájunknak a homlokára és mi nem törődünk többé mással, mint-hogy viharként menjünk Kárpátok bérceire, világnak hirdetni azt a magyarságot, amely keresztire feszített, sirba tétetett, de onnan is feltámadott, — jön egy hatalmas és nagyszerű földindulás, zugás, morajlás, csontoknak egybemenése, megelevenedése, bűnnek futamodása, rablásnak porba omlása, magyar dicsőségnek égig sugárzása, jön ma vagy holnap, de jön bizonyosabban, mint ahogy a nap keleten kél fel, ez az Országzászló avatásának mennyei üzenete!

És most szállj angyali szárnyakon gyöngéd női kezek alkotta, nekünk drága és szent zászló egyelőre félárbcra, — onnan szökjenj fel minél hamarabb a magasságba magyar dicsőségre, — Te pedig Gyula város népe tisztelegj előtte!

Májusi eső.

Ha igaza volt a hajdani magyarnak, kinek megmutogatták Bécs nagyszerű, drága épületeit és más, ember alkotta kincseit s azután azt kérdezték tőle, mit gondol, mennyit érhet mind ez s ő nyugodtan azt válaszolta: „Többet ér egy jó májusi eső!” — mi is csak így

vélekedünk. Többet ér ez a pár esős nap, mintha a világkonferencia minden nyomorúságunkra megtalálja a gyógyító nyúlhat. Nekünk, így megcsonkítva, csak egy életünk van és ez drága földünknek a hozama, termése. Ezt a termést látjuk az elmúlt hetekben senyvedni, sárgulni, megállani.

Most teli étellel zöldül a

vetés. Az Istenadta sárban az élet aranyát érezzük lábunkon. A májusi eső magyar-mámora föltel bennünket. Ha az emberi ténykedésekben valóhatóságú fájdalmak születnek is, most minden igaz magyar ember, minden nyomorúságát felejtve, hátatelt szívvel köszöni Istennek, hogy a májusi eső áldásával bizossá tette a kenyér megtermését.

Főispáni látogatás Endrődön.

Dr. Korossy György főispán, dr. Heinrich főispáni titkárral és Mézes János főszámvető tanácsos, számvetőségi főnökkel csütörtökön a másfél órát késett reggeli gyorsal Gyomára érkezett, hol dr. Pálka Pál főszolgabíró várta őket és együtt átmentek Endrődre,

ott a község pénz-, vagyoni- és ügykezelését vizsgálták meg késő estig és mindent rendben találtak.

Főispán úr az esti gyorsal visszautazott Gyulára, míg Mézes főtanácsos úr pénteken is folytatta Endrődön az ellenőrző vizsgálatot.

A gyomai járás közegészségügyi állapota április hóban.

Április hónap közegészségügyi szempontból valamivel jobbindulatabb volt, mint március. Az influenza most már teljesen elvonult tőlünk más vidékek felé, de egyéb fertőzőbetegségek még nem szüntek meg teljesen, ami különösen a ronszó toroklob újabb fellobbanásában mutatkozik. Épen itt az ideje, hogy közönségünk belátva e rágalgy fontosságát, tömegesen hozza gyerekeit az ellene való védő-oltásokra, amelyek a himlő-oltásokkal egyidejűleg megkezdődnek!

Élveszületés a hónap folyamán: 51 (márciusban: 39) volt, a halálozás még mindig magas: 45 (márciusban 54). Házasságot 19 pár kötött (7). Szegényalakra a járásban 353 esetben történt rendelés (490). Egy éven alul 13 cse-

csemő! (igen sok) halt el. Tüdőbajban: 1 egyén. Márciusban: 9, ill: 1 egyén.

Fertőzőbeteg áprilisban 24 volt, 3 halálozással. Hasi hagymáz 4, ronszó toroklob 11, kanyaró 4, vörheny 3, számarhurut 1, malária 1 eset volt bejelentve. Trachomás Endrődön most is 267 van. Gyomán egy sincs!

Egyidejűleg fel kell hívnom közönségünk figyelmét a most esedékes diftériaelleni védőoltásokra. Az előjáróság közhírré is fogja tenni, hogy minden 2, 3, 4 és 5 éves gyermeket oltás végett a község házához be kell hozni, ahol az oltóorvosok ingyen oltó-anyaggal háromszor be fogják oltani és ennek az lesz az eredménye, hogy később, az iskolás korban vagy egyáltalában nem betegszik meg a gyerek, vagy csak

könnyű formájában kapja meg ezt a különben igen veszedelmes betegséget. Tehát minden gyereket 2 évestől 5 éves korig tartoznak a szülők oltás végett az orvosoknak bemutatni! Bármely magán-, vagy pénztári orvos is beolthatja a gyereket!

Gyoma, 1933. május 4-én.

Dr. SZILÁGYI FERENC
járás titkárja.

(A zárójelben levő számok az előző hónap adatait mutatják.)

Munkában a községi útgyalu.

Mindazoknak, kik a határbeli földesúttak járhatatlanságáért, kényszerült utazásaik alkalmával, kacskaringós kivánságokkal illették az illetékeseket, tudomására hozzuk, hogy a községi útjavítógép immáron az orosházi úton, a fűzfáknélküli Fűzfásgáton javította az utat, miközben az évek óta rátapadt rozsdától megtisztult joggal várhatja a legtöbbször állal sokra hivatott útgyalu, hogy rossz földutak miatt ne izgassuk igénybevevő idegeinket hiába, mert olyan felvágott, göröngyös út többé nem lesz a határban, melyet az útjavító gépünk egyenesre nem gyalulna. Nem lesz többé kerékagyig érő bevágás. A veséket ezután nem kell külön vállába csomagolni, ha a tanyába akarunk kocsizni. A szomszédasszony is elmesélheti útközben az elmúlt héten történeteket a nyelvharapás veszélye nélkül.

Ugye! — mennyi sok minden-nel függ össze az utak jókarban tartása?

Nagyon helyes, hogy az útgyalul rendelkezésének megfele-

MEZŐGAZDASÁGUNK MEGSZERVEZÉSE.

A gazdasági tanácsadás. (8)

Irta: lovag MANZ GYÖRGY.

A magyar gazda még nem szokott hozzá másoktól tanácsot kérni. Legtöbbször attól tart, hogy ezáltal gazdasági önállóságát veszélyezteti. De különben is ez a tanácsadás csak akkor bír értékkel, ha a tanácsadó arról is gondoskodik, hogy az illető anyagiilag is képes legyen a tanácsot követni és megkapja az erkölcsi támogatást is ennek keresztülvitelére. A szövetkezeti tanácsadás tehát nem egyszerűen abból áll, hogy megmondjuk minden egyes gazdának, hogy mit, hogyan és mennyit termeljen — ez a termelés irányításának feladata — hanem hogy megteremtjük erre a szükséges felszerelést és megadjuk a pontos utasításokat is.

A tanácsadás eszerint szorosan összefügg a szövetkezeti dologi hitelnnyújtással és gazdasági szakoktatással. A szövetkezet a termelési program alapján adja minden egyes gazdának a megfelelő utbaigazítást, egyidejűleg az erre szükséges első berendezkedésre megadja a dologi hitelt, vagyis hitelbe adja neki az átszervezésre szükséges felszerelést, a szövetkezeti szakiskolát pedig utasítja, hogy az új üzemet a gazdának felállítsa, berendezze és üzembe hozza és a gazdát ebben addig támogassa, amíg az üzemenek technikáját annyira elsajátította, hogy önállóan tudja tovább vezetni.

Az üzembehelyezést egy szakképzett mezőgazdasági segédmunkásra bizza, akinek a szakiskola megfelelő számú tanuló, illetve tanoncot bocsát rendelkezésére, akik az összes munkálato-

kat végzik. Ezáltal a szövetkezet megteremti a lehetőségét, hogy minden külön költség nélkül az iskola tanulóit minden új üzemet saját gyakorlati tevékenységükből megismerjék. Evvel megtakarítjuk az eddig nélkülözhetetlennek tartott mintagazdaságokat az iskola gyakorlati taneszközeként. Az ilyen munkálatoknál egy munkavezető alatt nem csak a község szakiskolájának tanulóit és tanoncait, hanem az összes gazdák is résztvehetnek, a munkáért azonban csakis a munkavezető kapja a meghatározott munkabért, a többi mint tanuló díjtalanul végzi a teendőket.

Azt hiszem, hogy az ilyen tanácsadás ellen a gazdának nem igen lesz kifogása, mert hiszen eddig az volt a baj, hogy sokszor olyan tanácsot kapott, amelyet nem volt képes keresztülvinni, mer vagy hiányzott hozzá a pénz, vagy pedig nem igen értett a dologhoz! Az országban szétszórtan létesített külön szaktanfolyamok látogatására nincs mindenkinek ideje, alkalma és pénze, de ha minden községben megvan arra egy szakképzett munkavezető, aki a helyi termelési ágakat alaposan ismeri és arra van szerződötve, hogy ezekben mindenkit, aki a fentjezett alkalmakkor közreműködésre jelentkezik, kiképez és kioktat, sokkalta többen fognak a termelés átszervezésére felbuzdulni, mint ha erre idegen helyre kell menniök, hogy a szakmát megtanulják.

A mezőgazdasági szakoktatásról és mezőgazdasági segédmunkás-organizációról későbbi cikkeken fogok beszámolni. Itt csak azt akarom még leszögezni, hogy ilyen oktatás és segédmunka nélkül az egész szervezkedés és irányítás céltalan kísérletezés.

(Folyt. köv.)

Vasárnap délután **nagy levante népünnepély** az Erzsébetligetben!

Este előadás és tánc!

lően foglalkoztatják. Nincs is az rendjén, hogy a földesútsakat — tavasszal legalább — nem gondozzák és nem török össze a rögöket és nem temetik be a vágásokat. Akár a megyére, akár a községekre hárul ez a karbantartási költség, ezt elő kell teremni, mert általános mezőgazdasági szempontból is van ez annyira fontos, mint a kőutaknak a karbantartása.

Községünk vezetőségét megdicsérik, hogy módját tudja ejteni az újjavitásnak és nem vár arra, hogy a vármegye tegye elfogadhatóan járhatókká a földesútsakat.

Feltételezzük, hogy az újjavitó géppel történő újjavitásról pontos feljegyzéseket készítenek naponta: mennyi értékű üzemanyaggal és munkabérrel, milyen szélességben, hány folyómétert tud a gépünk óránként, illetőleg naponként készíteni? Reméljük, ezeket a pontos feljegyzéseket később megismerhetjük olvasóinkkal. — Vajon nem teszi a napi munkát feleslegesen költségesebbé, hogy a gépet esténként bejáratják a község házához? Hiszen valamelyik tanyában meg lenne az éjjel. Az üzemanyagot is olcsóbb volna állati szállítással kivinni. Esetleg ezt is érdemes volna kiszámítani és az olcsóbbat választani.

Nem értjük azonban a munka-beosztást, hogy miért hagyják ki a Hartenstein téglagyártól a vasútig terjedő gát részt, hiszen ez a gát jellegével még veszélyesebb, mint a vasúton túli rész?! Ezzel kapcsolatban felhívjuk előjáróink figyelmét, hogy ezt a szakaszt a körgát emelése után korláttal kellett volna ellátni. Kár, hogy ezt a vármegyénél nem szorgalmazta ki a község. Most már késő, a vármegyétől ezt a szakaszt is átvettük a város útsakkal. Ha a vármegyének szerencséje volt és nem történt ott szerencsétlenség, a község ne lútrizon ezzel, hanem ha akármilyen egyszerű korláttal is, de vegye elejét egy esetleges szerencsétlenségnek, ezzel egy esetleges kártérítéstől önmagát is megmenjí. A Tiszamalmi vasút teknőszerű mélyebben fekvése csak elősegíti a közlekedés veszélyességét.

Az újjavitógép üzembehelyezését örömmel látjuk.

Rozsdásodik még a község háza udvarán egy másik közszükségleti alkalmaság is: az úlcsozó. Reméljük, ha a szükség kívánja, azt is munkában látjuk majd.

101-es, 4-es honvéd bajtársak!

Tíz évvel ezelőtt 1923 augusztus 2-án a 101-esek egyik bajtársuk áldozatkészsége folytán Békéscsabán emlékművet emeltek az ezred emlékére. Ez volt az országban a legelső hősiemlék, hiszen akkor még a pezsgő gazdasági élet más irányba terelte az emberek figyelmét, nem volt idejük a múlt hagyományait oly mértékben ápolni, mint ma, amikor a dicsőséges múlt talán az egyedüli erőforrás, amely buzdít és kitarásra serkent egy jobb és boldogabb jövő reményében.

Az elmúlt tíz év alatt a befejezetlen emlékművet megtépte az idők vasfoga, új öltözetre szorul. Amikor ennek szükségességét felvetettük, ama nemes és megszületendő eszme merült fel, hogy az átalakítandó emlékművet egyesítsük a testvér 4-es honvéd ezred és alakulatainak emlékével, vagyis az átalakítás után az már a két ezred és alakulatainak emlékművét reprezentálja.

A háború előtt Nagyváradon egy garnizonban teljesítette a két ezred magyar becsülettel nemes hivatását. A háborúban pedig emlékezzünk csak, 1914-ben Chyrownál váll és váll mellett küzdött a két ezred az ötszörös, jobban felszerelt és tapasztaltabb ellenséggel s itt nyerték el közös vérontások után az „agyagember” elnevezést. Doberdón, a Wippach völgyében stb. számos dicsőségteljes csatában összefolyt a két testvér ezred kiomlott hősi vére, egybefolyva öntözte Galicia rónáit és a Karszt

köröngtetéit. Ezer és ezer obsitos 101-es bajtársunk került a 4-es honvéd és népfőlkelő alakulatokhoz. Ha tehát a hősiesség küzdelmekben, véres tusákban testvéreké, kenyeres pajtasokká lettünk, hirdesse hősi emlékünket is egy szobormű.

Az előkészítőbizottság tervét és szándékát május hó 21-én, vasárnap Békéscsabán a városháza nagytermében d. e. 10 órakor egybehívott nagygyűlésen fogja közölni és kérünk minden békéscsabai és vidéki bajtársat, hogy azon részt venni szíveskedjen. Mindenki támogatására, tanácsára szükségünk van. Kratochwill altábornagyur, Rainer János ezredes ur és sok budapesti és vidéki bajtársunk megígérte részvételét. Hiszszük, hogy a 101-es és 4-es honvéd bajtársak tömeges megjelenésükkel újra tanubizonyosságát adják az összetartás fontosságának.

Teljes tudatában vagyunk mindannyian, hogy nehéz feladat előtt állunk, de elhullott bajtársaink megdicsőült szelleme megköveteli, hogy a lehetetlent is megkíséreljük. És akkor, amikor dübörgött alattunk a föld, amikor ólomzapor hullott esztendőkön át reánk, amikor tiszteres volt az ellen, vizsgáltuk-e akkor, hogy nehéz a feladat?

101-es és 4-es Bajtársak!

Mindnyájatokat régi hűségben szeretettel hív és vár a

101-es és 4-es honvéd emlékmű előkészítő bizottsága.

A munka dalosai.

Tarka embertömeg lepte el az állomás csonkavágány felőli részét. A lányok, asszonyok riktó ruhaszínénél csak a fiatalok arcszíne volt élénkebb. Kétszázhetvenen bucsuztak el hozzátartozóiktól, arra a pár hétre, míg a Dunántulon répamunkát kaptak.

A hosszas beköltözködés a hét vasútkocsiba; a körülszorgoskodás, hogy minden meg legyen a bográcsból a dohányzacskóig. Csupa lázasan mozgó ember. S mikor már mindenki megtalálta a helyét: családok, rokonok, ba-

rálok kerültek össze egy-egy vagonba.

Jóval a személyvonat megérkezte előtt már mindenki a vagonjában van. Egyszerre felcsendül az egyik kocsiban a nóta. A másik kocsiban a fiatalok is rágyújt a magáéra s amikor már a hid felé halad a vonat az utána kapcsolt hét új kocsival, a nótlak foszlányait még mindig hallani, amikor 270 lakostársunk elég messze megy a szülő községtől, hogy nehéz munkával megkereshesse betevő falatját.

A mezőberény-vésztői

főrvényhatósági út Kettőskőrös melletti földmunkálatainál, egy méter mélységben, régi emberi csontvázakat találunk. A csontvázak mellett agyagedények is voltak, de ezeket a munkások összelörik, hálha pénzt talál-

nak bennük. A mezőberényi határban, nem régen, találtak már szántásközben olyan edényre, mely teli volt ezüstpénzzel, ezért sejtettek itt is pénzt az edényekben.

Nem szabad az így talált



Aspirin
különböztetjük meg a valódi bankjegyet a hamisítványtól

ASPIRIN
TABLETTÁKON is megvan a valódiság jele: a Bayer-kereszt.

Meghülés első jeleinél és fájdalmaknál Aspirin-Tabletták

edényeket vagy más tárgyakat összetörni. Ha pénzt vagy más régi értéktárgyat talál valaki, annak egy részét ugyanis megkapja, míg ha elulajdonítja, a saját földjén talált régiséget is, megbüntetik érte.

Leghelyesebb, ha valaki földjében bármilyen régiséget talál, lehetőleg óvja azt meg és jelentse be a község házában vagy szerkesztőségünkben.

Ünnep.

Ismételten felhívjuk kedves olvasóink figyelmét a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetsége gyomai csoportjának zászlószentelésére.

A zászlószentelés május 25-én lesz.

Kérjük községünk lakosságát, legyen ott minden épkész ember. Lássák elhalt hőseink hozzátartozói együttérzésüket, ragaszkodó szeretetüket és megbecsülésüket. Megvagyunk győződve róla, hogy ez a külsőleg is megnyilatkozó megbecsülés és szeretet jól fog esni mindnyájuknak. Ha nem tudunk is mást adni, adjuk oda szívünk egész szeretetét és melegét. Vigyük el ünnepélyükre ezt és ünnepeljünk velük együtt!

HIREK

Személyi hír. Kner Izidor nyomdatulajdonos 3 hetű tüdőgyulladás után 4 hétre Abházsiába utazott. Gyógyulást kívánunk.

Áthelyezés. Korossy György főispán Ormós Zsigmond dr. tb. főszolgabírói vármegyei aljegyzői minőségben Szeghalomról Gyulára, a vármegyei árvaszékhez, Lázár Géza dr. vármegyei aljegyzői pedig szolgabírói minőségben Gyuláról a szeghalmi főszolgabírói hivatalhoz helyezte át.

Özgyilkosok. Április végén Iványi István, május hó 2-án Nyisztor Péter az 1-ső számú vadásztársaság területén egy-egy szép hatos őzbakot lőttek.

Alkohol mérgezés. Borbély Gábor békési útkaparó alig várta a május 1-ét, hogy megkapja a fizetését. Mikor ez megvolt, 3 napig nem látták sehol, elünt. Végre előkerült a csapszékéből, — de akkor alkohommérgezéssel a kórházba szállították. Most jön a kijózanodás és — a fegyelmi.

Vigyázatlan hajítás. A szerdai piac alkalmával a piacra menők láthatták, hogy mit idézhet elő a vigyázatlan hajítás. Vágtatva hajlott ki a község háza udvaráról fél 9 óra tájban egy kocsi és egyenesen derékba kapta rudjával a hidról befelé igyekvő lassan hajtó egyik kocsit és felborította. A felborult kocsin párnák között egy beteg öregasszonyt szállítottak az orvoshoz. A felborulás alapos ütődéssel járt. Majd pórul járt a vágtató kocsi kocsisa is, mert a szemtanuk majd eldöngélték. A szenvedélyes kifakadások között észbe kapott és gyorsan elhajlott. Nyomoznak kiléte után.

Minden vasárnap

friss csapolás
a ligetben!
Kis zóna 16 fillér!

Makacs öngyilkos. Makacs öngyilkos volt Arany László 72 éves gyomai születésű gyulai lakos. Vasárnap biciskával szurkálta meg magát. Hétfőn egy kis enyhítő körülményt és bátorságot szedett magába és kedden Nagyálláson a dévaványai 5 órás motoros elé vetette magát. Ez aztán sikerült, olyan alaposan, hogy koponya repedést, kapott és meghalt. Beszállították a hullaházba és eltemették.

Egy szenvedélyes kiránduló. Baksi Ferenc 94 éves köröstarcsai szegényházi ápoló husvétkor megszökött a k.-tarcsai szegényházból és elindult totyogva Gyomára, kéregetni. Ott 2 hét óta már keresik. Bekísérték a község házára. Az öregnek ez már nem az első esete s úgy látszik, nem azért teszi ezt, mert nem izlik neki a koszt, hanem mert tudja, hogy Köröstarcsa kocsit küld érte. Gondolja magában, jó egy kis kirándulás Gyomára gyalog, vissza pedig hintón — mint egy úr.

A képviselőház nyolcórás éjjeli ülésen megkezdte a költségvetés tárgyalását.

Festetich Tasziló herceg meghalt.

A „Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete”-nek elnöksége fiókegyesületei bevonásával elhatározta a „Magyar Gyümölcsstermelők Országos Szövetkezete” megalakítását és az alakuló ülést f. év május hó 4-én, csütörtökön d. u. 5 órára hívta egybe. Az alakuló ülés az Országos Mezőgazdasági Kamara (V., Szabadság-tér 10) üléstermében lett megtartva. A Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete országos nagygyűlését május 13-án délelőtt 11 órakor tartja az OMGE (Köztelek-utca 8) nagytermében.

Helyi képviselőt keres jól bevezetett paprikaexport cég. Ajánlatok: Szeged, Postafiók 175.

Baleset. Szomorú emlékekkel távozott el Gyomáról Bocsán Sándor vándorcirkusz tulajdonos. A napokban ütötte fel sátrát a Köröspart alatt, hova 1 kocsival érkezett meg. Hétfőn éjjel kis fia, ifj. Bocsán Sándor, ki 35 napos volt, az ágyban megfordult és belefullt a párnába. Temetése hétfőn volt. A temetés után a cirkusz szomorúan tovább vándorolt Gyomáról.

A Házinyultenyésztők Országos Egyesülete újra megkezdte országos házinyultenyésztési akcióját. Hus és szörmenyulakat ad ki tagjainak díjtalanul azzal, hogy egy év múlva a hozamból a kapott tenyészanyag kétszeresét adják vissza. Az egyesület újjászervezése megindult. Felkérjük ezúton is a társeseményeket a közös együttműködésre. Az egyesület volt tagjait a további támogatásra. A tenyésztőket pedig arra, hogy az egyesület önállóságának kiküzdésére minél többen jöjjenek közénk tagul. Az évi tagdíj 8 pengő, melyért két-hetenként az egyesület hivatalos lapja is jár. Meg kell szervezni a nyulhus fogyasztást és a kiváló nyulprém használatát. Felkérjük a magyar nyultenyésztőket, hogy f. év. május 7-én d. e. 11 órakor megtartandó országos értekezletre Budapest, Rákóczi ut 55 sz. (vendéglő) minél többen jelenjenek meg. Az egyesület címe Budapest, IX. ker. Csarnok tér 5 sz. II. emelet 11. Az érdeklődők válaszbélyegét kérjük.

„Tanintézetek—Internátusok Tájékoztató Címtára 1933—34. tanévre” címmel II. bővített kiadásban most megjelent munka részletesen ismerteti a neveléssel és oktatással kapcsolatos összes tudnivalókat. A szülők tízezrei teljesen tájékozatlanok, hogy gyermeküket melyik intézetbe, melyik internátusba, milyen pályára adják? Ez a Tájékoztató Címtár nélkülözhetetlen és hasznos szolgálókat tesz a szülőknek. A rendkívül ügyesen és áttekinthetően összeállított címtár-tájékoztatót 20 filléres bélyeg portómentesítés ellenében bárkinek ingyen és bérmentve küldi meg a kiadó: Erdős József hirdetési irodája, Budapest, VI., Teréz-körút 35.

Május 6-án, szombaton nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár. Az ünnepélyes megnyitáson Gömbös Gyula miniszterelnökkel az élén megjelenik az egész kormány, a parlament és felsőház tagjai. Budapest már napok óta megtelt küldről érkezett látogatókkal. A vásáriigazolvány nemcsak féláru utazásra jogosít. A vásár kapunál információs iroda működik. Külön szakmai napokat rendeznek. A stúdióból mindenki rádióüzenetet adhat le. Találkozást közvetítő hangszóró működik a vásár területén stb. A vásár leírására hiányzik a hely s még hozzávetőleges képét sem tudjuk adni. Ezt látni kell.

Utazzék a Paradicsomba! Ezt az utasítást kapta legutóbb egy fiatal magyar tudós, aki engedett is a felszólításnak és elutazott Mezopotámia egyik déli kis községébe. A bibliai Paradicsom az Eufrátes és a Tigris összefolyásánál volt és itt német és amerikai archeológusok egészen csodálatos dolgokat találtak. A fiatal magyar tudós Tolnai Világlapja szerkesztőségétől kapta azt a megbízást, hogy utazzék a Paradicsomba és érdekes tapasztalatairól a népszerű képeslap hasábjain fog beszámolni.

Május 27-én lesz a szegedi tanyakongresszus.

Folyik a mozgósítás Szovjetországban.

A munkások ott vállalhatnak munkát, ahol kapnak.

A szerelem a múltban és ma. Erről a kérdéstről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibáb új száma, amelyben ezenkívül érdekesebbnél érdekesebb színházi és filmbeszámolókat, pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, pletykákat, híreket és tréfákat talál az olvasó. A népszerű képeslap gazdag tartalmát 120 kép, egyfelvonásos szindarab, folytatásos regény és rejtélynyrovai egészíti ki. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Papp Erzsébet, Kondor Irén, Kiss P. Mihály, Putnoki Imre Győző, Herter Erzsébet. **Házasságot kötöttek:** R. Kiss Kálmán—Varju Máriaival, Dávid István—Hornok Veronikával. **Elhaltak:** Lada Lajosné Bátorfi Róza 46 éves, Bódi István 85 éves, Kruchió János 82 éves, özv. Halvani Sándorné P. Kovács Erzsébet 78 éves, özv. Haibach Györgyné Vingert Magdolna 83 éves, Bocsán Sándor 35 napos, Megyeri Mihályné B. Kiss Lidia 63 éves, Oláh Jánosné Csikós Pirooska 21 éves, Debreczeni Károly 24 napos.

Ingatlan forgalom.

özv. Gál Ferencné B. Molnár Eszter gyomai lakos vett 612 n.-öl és 504 n.-öl cífrakerti szántót Bekő Jánosné Eke Eszter gyomai lakostól 700 P-ért.

Roosz Ádám (nős Bene Máriaival) gyomai lakos vett 991 n.-öl cífrakerti szántót R. Sziucs Sándor gyomai lakostól 470 P-ért.

Kakati Gergely és neje Lukács Erzsébet gyomai lakosok vettek egy beltelkes lahóházat ifj. Finta Mihály és neje B. Kiss Erzsébet gyomai lakosoktól 550 P-ért.

ifj. Finta Mihály és neje B. Kiss Erzsébet gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat 10/12-ed részét Dutkon György gyomai lakostól 500 P-ért.

Wéger János és neje Gubuznai Franciska endrődi lakosok vettek 1 hold 421 n.-öl nádasszigeti szántót Véger Anna Dinya Istvánné endrődi lakostól 550 P-ért.

Papp Gábor és neje Marjai Teréz gyomai lakosok vettek 556 n.-öl cífrakerti szántót Papp Jánosné Juhász Eszter gyomai lakostól 350 P-ért.

B. Marjai Julianna gyomai lakos vett 1227 n.-öl csepüskerti szántót Juhász Lajos gyomai lakostól 750 P-ért.

Pintér István és neje Mészáros Emma gyomai lakosok vettek 72 n.-öl, 77 n.-öl és 813 n.-öl pocosi ingatlant Juhász Lajos gyomai lakostól 1200 P-ért.

Oláh Andrásné Oláh Zsuzsanna gyomai lakos vett 1/2 rész beltelkes lakóház ingatlant Oláh András gyomai lakostól 1000 P-ért.

Szatmári Lajosné Martinák Katalin gyomai lakos vett 4 hold 836 n.-öl ingatlant Oláh András gyomai lakostól 3400 P-ért.

PUBLIKACIÓ.

Két telken épült sarokház, modern üzemhelyiségekkel szabadkézből, hasznélvezettel eladó, esetle földért elcserélhető. Bővebbet Kossuth Lajos u. 35. sz. alatt, Vataj Gábor asztalosnál.

Olcsóbb a bor! Kerekes Károly borkereskedőnél a kitűnő zamatu **kadar bornak literje 40 fillér.**

Lakodalmakra, előadásokra, mulatságokra székek, asztalok korlátlan mennyiségben kaphatók a ligeti pavilonban 5 fillér kölcsöndij mellett.

Egy kétszobás lakás haszonbérbe kerestetik. Jelenk. lehet: lapunk Szerkesztőségében.

Eladó ház. A volt Fried Géza-féle Bocskey utcai ház 2000 pengő készpénzzel, olcsón, előnyös fizetési és kamatteltételek mellett eladó. Érdeklődők forduljanak Wagner József fakeskedőhöz Gyomán.

2 szobás utcai lakás május 1-ére kiadó T. Kocsis Mihálynál Petőfi u. 9. sz. alatt.

1.60 és 1.80 m. hosszú egészséges, szép hasított akácszölőkaró jutányosan beszerezhető Wagner Márton Fiai fatelepén.

Kruchió Gábornak egy kazal törekje van eladó. Ért. I. Garzó Gyula u. 1 sz.

Egy különbejáratu butorozott szoba Horthy M. ut 30 sz. alatt és az Erzsébet-ligetben 2 butorozott szoba és egy nagy szoba butor nélkül is, Egyletnek különösen alkalmas, kiadó. Ért. lehet ugyanott.

Nagy Gyulának 3 járás tengeri földje negyedébe kiadó.

3 sertés-járas eladó, jelenk. lehet a községi iktatóban.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.